PODSTATNÁ JMÉNA MUŽSKÉHO RODU

U podstatných jmen urči pád, číslo, rod a vzor.

	
	pád
	číslo
	rod
	vzor

	Půjdu ven bez bratra
	
	
	
	

	Máš krásný prstýnek
	
	
	
	

	Zlomené obratle
	
	
	
	

	Bydlíme na zámku
	
	
	
	

	Pracuji na počítači
	
	
	
	

	Viděli jsme papoušky
	
	
	
	

	Svalnatý kulturista
	
	
	
	

	Zavolej Radka
	
	
	
	

	Chtěl bych být zahradníkem
	
	
	
	

	Úspěšný vojevůdce
	
	
	
	


Zařaď ke správnému vzoru následující slova.

ředitel, pošťák, prsty, starosta, Filip, spisovatel, voják, hrníček, myslivec, stromy, osel, celer, krokodýl, strojvůdce, hrnec, ukazatel, penál, princ, kmín

PÁN_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

HRAD____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

MUŽ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

STROJ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

PŘEDSEDA__________________________________________________________________

SOUDCE_____________________________________________________________________

Vyskloňuj tato slova.    

	                MUŽI
	                PETR
	                 KOMINÍCI

	1. p.
	1. p.
	1. p.

	2. p.
	2. p.
	2. p.

	3. p.
	3. p.
	3. p.

	4. p.
	4. p.
	4. p.

	5. p.
	5. p.
	5. p.

	6. p.
	6. p.
	6. p.

	7. p.
	7. p.
	7. p.


Napiš podle zadání.

petrklíč – 7. p. j. č.___________________           palec – 3. p. množ.č.___________________

talíře – 6. p. j. č._____________________           prezidenti – 2. p. množ.č.________________

knihovník – 5. p. množ. č._____________           knihaři – 6. p. množ.č.__________________

talíř – 2. p. j. č.______________________           pes – 7. p. množ.č._____________________

stroj – 4. p. j. č._____________________            vůl – 3. p. množ.č.______________________       

Cvičení přepiš a slova v závorce dej do správného tvaru. 
Odpoledne budu psát na psacím (stroj). Stoupni si blíž k (Prokop). V útulku měli padesát (pes).

Zvolíme si nového (předseda). V hnízdu bylo několik malých (ptáček).

V Praze je celkem dvanáct (most) přes řeku. Dej (pejsek) čerstvou vodu. Zavolej (Kamil)!

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Představ si, že jsi učitel , který opravuje chyby po žákovi. Pokud nalezneš chybu v určení pádu, chybu škrtni a nadepiš správné řešení.

novinářem – 7. p. j. č.                 bez svetru– 4. p. j. č.                     Mirkovi – 3. p. j. č.
gól – 1. p. j. č.                             k bratrovi – 6. p. j. č                      holubům – 3. p. m. č.
strojníka – 2. p. j. č.                    malíčku– 2. p. j. č.                         sloni – 1. p. m. č.   

Na každý řádek se zatoulalo jedno nebo více slov, které tam nepatří (jsou jiného rodu než mužského). Najdi je a škrtni.

a) Španěl, kolečko, les, pytlák, myši, únor, lavice, sedmikráska, vesničan, tkaničky

b) kokršpaněl, ucho, opilec, včela, motýl, jazyk, knihovník, pepř, váza, výr

c) ulice, paprsky, loket, tenista, kurt, zábradlí, dokument, mlynář, sýr

Napiš pět takových vět, aby v každé bylo alespoň 1 podstatné jméno mužského rodu. Toto podstatné jméno ve větě podtrhni.

1.___________________________________________________________________________

2.___________________________________________________________________________

3.___________________________________________________________________________

4.___________________________________________________________________________

5.___________________________________________________________________________

Pokus se rozluštit tyto přesmyčky. Slovo napiš, a pokud bude v mužském rodě, podtrhni ho zelenou barvou.

Vzor:    HŘEBÍK – houba – hříbek
OTISK – skládá se z nich kostra ___________
KOTEL – část ruky _____________________
PARK   –  ryba        _____________________

TERČ   –  chodí o vánocích _______________

VÁLKA – můstek  ______________________

SOVA – hmyz       _______________________

Řešení

U podstatných jmen urči pád, číslo, rod a vzor.

vysvětlivky: Mž – mužský rod životný

                    Mn –  mužský rod neživotný

                    M – mužský rod

                     j  – číslo jednotné

                    m – číslo množné

	
	pád
	číslo
	rod
	vzor

	Půjdu ven bez bratra
	2.
	j.
	Mž
	pán

	Máš krásný prstýnek
	4.
	j.
	Mn
	hrad

	Zlomené obratle
	1.
	m.
	Mn
	stroj

	Bydlíme na zámku
	6. (2.)
	j.
	Mn
	hrad

	Pracuji na počítači
	6.
	j.
	Mn
	stroj

	Viděli jsme papoušky
	4.
	m.
	Mž
	pán

	Svalnatý kulturista
	1.
	j.
	M
	předseda

	Zavolej Radka
	4.
	j.
	Mž
	pán

	Chtěl bych být zahradníkem
	7.
	j.
	M
	pán

	Úspěšný vojevůdce
	1.
	j.
	M
	soudce


Zařaď ke správnému vzoru následující slova.
PÁN – pošťák, Filip, voják, osel, krokodýl
HRAD – prsty, hrníček, stromy, celer, penál, kmín
MUŽ – ředitel, spisovatel, myslivec, princ
STROJ – hrnec, ukazatel
PŘEDSEDA – starosta
SOUDCE – strojvůdce
Vyskloňuj tato slova.       

	                MUŽI
	                PETR
	                 KOMINÍCI

	1. p. muži
	1. p. Petr
	1. p. kominíci

	2. p. mužů
	2. p. Petra
	2. p. kominíků

	3. p. mužům
	3. p. Petrovi
	3. p. kominíkům

	4. p. muže
	4. p. Petra
	4. p. kominíky

	5. p. muži
	5. p. Petře
	5. p. kominíci

	6. p. mužích
	6. p. Petrovi
	6. p. kominících

	7. p. muži
	7. p. Petrem
	7. p. kominíky


Napiš podle zadání.
petrklíč – 7. p. j. č. –  petrklíčem                       palec – 3. p. množ. č. – palcům
talíře – 6. p. j. č – talíři                                      prezidenti – 2. p. množ. č. – prezidentů
knihovník – 5. p. množ. č. –   knihovníci          knihaři – 6. p. množ. č. – knihařích
talíř – 2. p. j. č . – talíře                                     pes – 7. p. množ. č. – psy
stroj – 4. p. j. č. – stroj                                       vůl – 3. p. množ. č. – volům
Cvičení přepiš a slova v závorce dej do správného tvaru.
Odpoledne budu psát na psacím (stroji). Stoupni si blíž k (Prokop). V útulku měli padesát (pes).

Zvolíme si nového (předseda). V hnízdu bylo několik malých (ptáček).

V Praze je celkem dvanáct (most) přes řeku. Dej (pejsek) čerstvou vodu. Zavolej (Kamil)!

Odpoledne budu psát na psacím stroji. Stoupni si blíž k Prokopovi. V útulku měli padesát psů. Zvolíme si nového předsedu. V hnízdu bylo několik malých ptáčků. V Praze je celkem dvanáct mostů přes řeku. Dej pejskovi čerstvou vodu. Zavolej Kamilovi.

Představ si, že jsi učitel , který opravuje chyby po žákovi. Pokud nalezneš chybu v určení pádu, chybu škrtni a nadepiš správné řešení.

novinářem – 7. p. j. č.                       bez svetru– 4.p. / 2. p. j.č.                 Mirkovi – 6. (3. p.)j. č.
gól – 1. (4. p.) j. č.                             k bratrovi – 6.p./3. p. j. č.                  holubům – 3. p. m. č.
strojníka– 2. (4. p.) j. č                      malíčku– 2. (3., 6. p) j. č.                  sloni – 3.p./ 1.p. m.č.
Na každý řádek se zatoulalo jedno nebo více slov, které tam nepatří (jsou jiného rodu než mužského). Najdi je a škrtni.

a) Španěl, kolečko, les, pytlák, myši, únor, lavice, sedmikráska, vesničan, tkaničky
b) kokršpaněl, ucho, opilec, včela, motýl, jazyk, knihovník, pepř, váza, výr
c) ulice, paprsky, loket, tenista, kurt, zábradlí, dokument, mlynář, sýr

Napiš pět takových vět, aby v každé bylo alespoň 1 podstatné jméno mužského rodu. Toto podstatné jméno ve větě podtrhni.

Například:
1. Na stole stojí váza s květinami.

2. Dědeček opravuje rozbité auto.
3. Děti hrají na počítači zajímavé hry.
4. O prázdninách jsme chodili často do lesa na houby.
5. Zítra pojedeme na výlet.
Pokus se rozluštit tyto přesmyčky. Slovo napiš, a pokud bude v mužském rodě, podtrhni ho zelenou barvou.

Vzor: HŘEBÍK – houba – hříbek
OTISK – skládá se z nich kostra – kosti
KOTEL – část ruky – loket
PARK   –  ryba – kapr
TERČ – chodí o vánocích – čert 
VÁLKA – můstek – lávka
SOVA – hmyz – vosa
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